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UTGÅVA 4.0 INKLUDERAR FÖLJANDE FÖRBÄTTRINGAR:

De viktigaste förbättringarna i Microsoft Navision 4.0 
fokuserar på följande:
• Ökad användarvänlighet
• Enkelhet och produktivitet
• Ekonomisk förvaltning.
• Affärsanalys
• Grunder för tillverkning

Se följande information om de nya funktionerna, men 
observera att denna broschyr täcker samtliga områden 
av Microsoft Navision, som har genomgått större 
förbättringar. Den ger inte en fullständig överblick över vad 
hela lösningen erbjuder.
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När du investerar i ett omfattande 

affärssystem vill du känna trygghet. Du måste 

kunna lita på företaget bakom och att du blir 

väl omhändertagen. Microsoft® Business 

Solutions har lång erfarenhet av lösningar för 

företagsstyrning. Vi kan hjälpa dig att optimera 

dina viktiga affärsprocesser och att uppnå 

framgång genom smartare och snabbare 

beslut. Våra produkter stöds av den bästa 

support och service som kan uppbringas. 

Känn dig trygg – med ett affärssystem från 

världens främsta mjukvaruföretag.

Inledning

NYA FUNKTIONER I  VERSION 4.0:

Microsoft Navision 4.0 har framför allt förbättrats 

på följande områden: 

• Användarmiljö
• Förenkling och produktivitet
• Ekonomihantering
• Affärsanalys
• Produktion

Denna broschyr behandlar de områden där systemets 
funktionalitet förbättrats i grunden och är inte en 
fullständig beskrivning av Microsoft Navision.



Med Business Analytics får du ett 
fönsterbaserat verktyg som gör 
det enkelt att göra avancerade 
analyser, en rapportskrivare, ett 
webbgränssnitt och möjligheter till 
data mining.

Överblicka alla interna 
transaktioner i koncerninterna 
bokningar-utkorgen, innan du 
skickar transaktionerna till dina 
partners.
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Redovisning

Microsoft® Business Solutions for Financial Management-Navision®
hjälper dig att fokusera på affärerna

Anpassa Microsoft Navision för dina 
specifika finansiella behov 

Business Analytics 
Business Analytics är ett analysverktyg för små och 
medelstora företag, som gör det möjligt att på enkelt sätt 
analysera detaljerad information som skapats i Microsoft 
Navision. Business Analytics levererar information 
från Microsoft Navision i form av fördefinierade eller 
skräddarsydda OLAP-kuber för vidare bearbetning i 
Microsoft Office Excel - eller det kalkylprogram som 
du själv väljer - med lättanvända verktyg som gör 
analysarbetet enkelt och ger en snabb översikt över 
affärsläget. Eftersom OLAP-kuber lätt kan definieras och 
skräddarsys för specifika behov och därefter sparas och 
återanvändas, elimineras den tidskrävande processen att 
manuellt ta fram data och omdefiniera relationer. Alla i din 
organisation får enkel tillgång till uppdaterad information, 
som är skräddarsydd för ditt företag. Medarbetarna 
kan fokusera på att identifiera trender, problem och 
möjligheter och ta fram underlag för kloka beslut i frågor 
som rör drift och affärsstrategi. För företag med mer 
komplexa behov av analys och rapporter erbjuder Business 
Analytics även en mer avancerad lösning, som gör det 
möjligt för användare att via webbläsaren komma åt 
information, genomföra avancerad analys och definiera 
grafiska översikter och rapporter i Microsoft Office Outlook-
miljö.

Koncerninterna bokningar
Koncerninterna bokningar är en ny funktion i Microsoft 
Navision som gör det möjligt att skapa och distribuera 
interna transaktioner mellan flera Microsoft Navision-
lösningar och mellan flera företag.

Koncerninterna bokningar gör det möjligt att skapa alla 
nödvändiga dokument – försäljnings- och inköpsdokument, 
huvudboksposter med mera – för hela arbetsflödet, flera 
företag åt gången. Koncerninterna bokningar hanterar flera 
databaser och valutor, olika kontoplaner och flera språk.
Med Koncerninterna bokningar går det att registrera 
korrekta skuld-/tillgodohavandeposter i mer än ett företag, 

genom att använda mellankonton. Transaktioner som ska 
registreras i ett annat företags bokföring kan matas in 
direkt i huvudboken eller vid inmatning av försäljnings- och 
inköpshandlingar.

Koncerninterna bokningar är avsett för medelstora företag 
med mellan 20 och 100 anställda och 6-40 användare 
där affärsprocesserna är komplexa och det finns ett starkt 
behov av vertikalt fokus. 

Delbetalning
I Microsoft Navision 4.0 går det att välja hur en betalning 
ska hanteras
•  Välj en specifik summa som ska gälla för individuella    
    dokument
•  Visa information om både de aktuella posterna och 

hanteringen
•  Visa vad som kommer att bokföras i huvudboken innan 

bokföring.



Du kan välja att ångra eller återföra 
en post genom att helt enkelt välja 
huvudboksposten och klicka på 
ångra eller återför poster.
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Ångra och återför poster
Med Microsoft Navision 4.0, är det möjligt att återföra 
alla bokföringar och ändringar som rör ett program, både 
i fråga om kundreskontra- och leverantörsreskontra-
transaktioner. Även poster som skapats från rader som har 
matats in manuellt i redovisningen går att återföra. Detta 
inkluderar även relaterade poster, som t.ex. moms. Vid 
återföring av dagboksposter kan alla förändringar granskas 
i efterhand.

Konsolideringsändringar—SFAS52/1AS21 (rättsliga krav)
Företag som är verksamma i många länder blir mer 
flexibla med den nya konsolideringsfunktionen i Microsoft 
Navision 4.0. Ett nytt fält för konsolidering har lagts till i 
kontoplanen och det är möjligt att välja vilken metod som 
ska användas när huvudboksposter från en utländsk enhet 
räknas om.

En utländsk enhets resultatrapport räknas om genom 
att använda transaktionsdatans valutaväxlingskurs 
med konsolideringsfältet ställt för kurshistorik. 
Konsolideringsfilerna är nu i XML-format. TXT-formatet 
stöds fortfarande och gör det möjligt att skapa och 
importera TXT-formaterade filer.

Stärk beslutsstödet
Fördefinierade nyckeltal inte enbart för ekonomisk 
förvaltning utan även för förvaltning av leverantörskedjan 
och kundrelationer gör det lättare att överblicka affärerna. 
Nyckeltalen presenteras grafiskt i Microsoft Navision 4.0 
och funktionen kan skräddarsys av partners. Nyckeltalen 
kan presenteras översiktligt men det är också möjligt att 
studera de bakomliggande uppgifterna i detalj.

Redovisning



Det grafiska produktionsschemat 
sammanför data och funktioner 
för kapacitetsplanering och 
schemaläggning för snabbare 
översikt.
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Microsoft® Business Solutions 
for Supply Chain Management-Navision®
hjälper dig att snabbt reagera på kundernas ändrade krav

Manufacturing Foundation 
Manufacturing Foundation 4.0 är vår basprodukt för 
tillverkande företag. Det är en fullständig lösning för 
tillverkare med enkla produktionskrav och samtidigt en 
plattform som kan kompletteras med mer avancerade 
funktioner i ett senare skede.

• Manuell planering
Ett enkelt lagerplaneringsverktyg som ger användaren 
överblick och och möjlighet att manuellt planera en 
order i taget. Orderplaneringsfunktionen använder delar 
av den befintliga planeringsmotorn för resursplanering 
men tar inte hänsyn till planeringsparametrar som 
definierats för varje objekt och är därför mycket mer 
transparent än det automatiska systemet.

Orderplaneringsfönstret visar alla nya beställningar 
tillsammans med avancerad information om 
tillgänglighet och lagerförslag. Det ger den 
överskådlighet och de verktyg som behövs för att 
manuellt planera utifrån både försäljnings- och 
komponentlinjernas behov, och därefter direkt 
skapa olika typer av lagerorder. Det krävs att ett 
planeringsprogram kan hantera efterfrågan nivå för 
nivå. Det innebär att varje osjälvständig efterfrågan på 
produkter på lägre nivå endast är synlig för systemet 
efter att den högre nivån har planerats. Orderplane-
ringsfunktionen inkluderar funktioner för beställningar 
från alternativa källor, att enkelt skapa olika lagerorder 
och att snabbt beräkna ny efterfrågan.

• Grafiskt produktionsschema
Denna funktion ger en grafisk presentation av 
produktionsorder och kapacitetsbelastning i en 
integrerad Gantt-komponent.

Produktionsschemafönstret är ett Gantt-diagram som 
är helt integrerat i Microsoft Navision och gör det 
möjligt för användaren att lägga om verksamheten 

Distribution & Produktion

genom drag and drop i en grafisk miljö, och på så sätt 
uppdatera relaterade produktionsorderdata. Funktionen 
tillhandahåller inte någon ny planeringsfunktion—den 
gör det endast möjligt att grafiskt hantera uppgifter 
som annars görs i tabellform, såsom styrning, 
uppgiftslistor, beläggningsfönster. Som sådan är det 
frågan om en konsolidering av befintliga data och 
funktioner för kapacitetsplanering och schemaläggning 
i en grafisk miljö, vilket tillhandahåller en kraftigt 
förbättrad översikt och gör det enkelt att använda för 
många olika användarprofiler.

• Enkel produktionsrapport
Denna funktion gör det möjligt att registrera förbrukning 
och produktion från en produktionsorderlinje. 

Produktionsjournalfönstret kombinerar funktionerna 
i förbruknings- och produktionsjournalen i en 
journal som man kommer åt direkt från en friställd 
produktionsorderlinje. När journalen öppnas är den 
förinställd på förväntad eller resterande (vid delposter) 
kvantiteter eller tider som ska registreras – både 
produktion och förbrukning. Med användningen 
av styrlänkkoder, kommer förbrukningslinjerna 
(komponenterna) att visas som indragna under de 
länkade produktionslinjerna (drift), och därmed ge 
en fin översikt över processen. Kvantiteter och tider 
som redan registrerats för produktionsorderlinjen visas 
nederst på journalen som faktiska poster.

Manufacturing Foundation 4.0 inkluderar inte någon av 
de mer komplexa tillverkningsenheterna, som t.ex. Finite 
Loading.



Med Business Notification, kan du 
prenumerera på påminnelser för 
händelser som påverkar ditt arbete.
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Microsoft Navision
hjälper dig att förhindra, snarare än att reagera mot, potentiella 
flaskhalsar i affärsprocessen

Distribution & Produktion

Business Notification
Business Notification är en lättanvänd funktion i 
Microsoft Navision som via e-postmeddelanden 
uppmärksammar anställda, leverantörer, kollegor och 
kunder på viktiga affärshändelser. Business Notification 
förbättrar företagsledningens kontroll och effektiviserar 
affärsprocesserna. Funktionen gör det enkelt att hålla 
sig informerad om förändrade affärsvillkor och att se till 
att verksamhet följer planeringen. Business Notification 
innehåller färdiga mallar men det är också möjligt att 
skräddarsy påminnelserna så att de passar varje enskilt 
företags behov.



En förbättrad användarmiljö gör det 
lättare att få fram snabba svar till 
kunderna.

Information kan kombineras, 
jämföras och presenteras på ett sätt 
som passar användarens behov.
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Svara snabbt, effektivt och personligt på kundernas 
förfrågningar
Microsoft Navision 4.0 innehåller förbättrade funktioner 
för översikt och analys. Funktionerna gör det lättare att ta 
emot beställningar och att konstruera enklare rapporter för 
analys av verksamheten.

Ett förbättrat användargränssnitt gör det enklare för 
medarbetarna att arbeta direkt mot systemet när de 
tar emot en beställning. Information om tillgänglighet, 
ersättningsprodukter, priser och rabatter finns med 
i samma vy vilket gör det lätt att ge snabba svar på 
kundernas frågor. Försäljare kan hoppa över “papper 
och penna”: Istället för att hela tiden hoppa mellan 
olika gränssnitt och mellan anteckningsblock och skärm, 
får de omedelbar tillgång till viktig försäljnings- och 
kundinformation.

Kunderna kan få mer personlig hjälp eftersom försäljarna 
har tillgång till tydliga översikter med varje kunds 
försäljningshistorik. Om till exempel en kunds aktuella 
beställning är mycket lägre än tidigare kan försäljaren 
kontrollera om denna förändring är avsiktlig. Uppgifter 
från försäljningshistoriken kan kopieras direkt till aktuell 
beställning vilket avsevärt effektiviserar arbetet. Att hitta 
rätt information underlättas genom en ny möjlighet att 
sortera kolumnvis.

Rätt beslut, hela tiden
Microsoft Navision 4.0 innehåller tre nya funktioner 
för rapporter – analysrapporter, Försäljnings- och 
inköpsbudget och analysvyer per dimensioner. 
Funktionerna är utvecklade för mindre företag med få 
samtidiga användare och data med begränsad komplexitet. 
Rapporterna skapas direkt i Microsoft Navision vilket gör 
det enkelt att ta fram underlag för snabba beslut.

Data på dina villkor: Microsoft Navision hjälper 
beslutsfattare på små företag att skapa anpassade 
rapporter med analysrapporter. Rapporterna kan baseras 
på olika transaktioner, till exempel, försäljning, inköp, 

Förbättrade funktioner för översikt och analys

Distribution & Produktion

överföringar och inventariejusteringar. Informationen kan 
kombineras, jämföras och presenteras efter användarens 
önskemål, ungefär som pivottabell i Microsoft Excel.

Det går exempelvis att skapa en personlig rapport som 
fokuserar på de viktigaste kunderna med avseende på total 
omsättning både i belopp och kvantitet, bruttovinst och 
bruttovinstprocent under innevarande månad. Rapporten 
kan jämföra utfallet med resultatet för tidigare månader 
eller samma månad förra året och beräkna avvikelser. Allt 
detta redovisas i samma översikt. 

Spåra snabbt upp orsaken till problemet: 
När ett problem uppdagas, till exempel sjunkande 
omsättning, kan orsaken snabbt identifieras. Och eftersom 
orsaken kan spåras ända ned till enskilda transaktioner 
blir det enkelt att ta fram ett bra faktaunderlag för beslut 
om åtgärder.

Analysera data i realtid: Eftersom alla uppgifter som 
behövs för det dagliga arbetet finns tillgängliga i Microsoft 
Navision blir det enklare att plocka fram uppgifter för 
dagens alla små och stora beslut. Istället för att hämta 
uppgifter från flera olika system räcker det med Microsoft 
Navison med ett enda.

Budgetering och uppföljning i kronor och kvantiteter: 

Försäljnings- och inköpsbudgetering sköts ofta manuellt 
i mindre företag. Försäljningschefen kan använda 
försäljnings- och inköpsbudgetar för att få fram nödvändig 
historik till sin försäljningsbudget. Detta kan både ske i 
kronor men även, och än viktigare, i kvantiteter.



Den nya navigeringspanelen hjälper 
användare att arbeta effektivare 
genom att kombinera lättåtkomliga 
menyval med möjlighet till 
personlig anpassning
Skärmbilderna visar ett exempel på 
hur huvudmenyn kan se ut.
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Förbättrat användargränssnitt
Vi har lyssnat på våra kunders önskemål om enklare 
navigering i Microsoft Navision och introducerar nu en 
navigering som liknar den som finns i Microsoft Office 
Outlook 2003. Den nya navigeringspanelen hjälper 
användare att arbeta effektivare i Microsoft Navision 
genom att kombinera lättåtkomliga menyval med 
möjlighet till personlig anpassning. Användare med 
administratörsbehörighet kan ytterligare konfigurera 
navigeringspanelen för att passa företagets behov. 

Här är några av fördelarna:

•  Innehållet i huvudmenyn har omstrukturerats för att  
 återspegla användarnas arbetsuppgifter och göra det  
 lättare för dem att hitta de funktioner som de behöver.
•  Användarna kan personalisera menyinnehållet för  
 att passa deras sätt att arbeta. Till exempel kan de  
 dölja menyobjekt som de inte använder så ofta.
•  Användarna kan göra genvägar till de menyobjekt 
 som de använder mest och även till alla filer, program  
 och webbplatser som de använder i sitt dagliga arbete.
 
I Navigation Pane Designer:

•  Administratörer kan skapa och modifiera menyerna för  
 att bäst passa de behov som finns hos ett företags  
 olika avdelningar.
•  Administratörer kan tilldela användare specifika menyer  
 så att slutanvändaren endast ser menyer som är  
 relevanta för deras roll.

Utvecklat XML-stöd
En ny XML Port-funktion för Microsoft Navision 4.0 
underlättar arbetet med anpassning av Microsoft 
Navision. XML Port förbättrar prestandan hos Microsoft 
Navision vid utbyte av dokument och minskar behovet 
av expertkunskap om XML-parsers. Utveckling, 
implementering och hantering av XML-dokument kan ske 
på ett effektivt och kostnadseffektivt sätt och det blir 
enklare att hantera datautbytet i den dagliga driften.

Ny ODBC-drivrutin
Microsoft Navision 4.0 har en helt ny ODBC-drivrutin.

Förbättrat uppgraderingsverktyg
Ett förbättrat uppgraderingsverktyg gör det möjligt 
att minska kostnaderna för uppgradering till senaste 
versionen av Microsoft Navision.

Plattform

Microsoft® Business Solutions for Foundation-Navision®
hjälper dig att snabbt komma igång



Om Microsoft Business Solutions
Microsoft Business Solutions, en av Microsofts 
avdelningar, erbjuder ett brett utbud integrerade 
företagsprogram och tjänster för slutanvändare, och är 
speciellt anpassad för att hjälpa små och medelstora 
företag och företagsaffärer bli mer sammankopplade 
med kunder, anställda, partners och leverantörer. 
Microsoft Business Solutions tillämpningar optimerar 
strategiska affärsprocesser över ekonomisk förvaltning, 
analyser, hantering av personalfrågor, projekthantering, 
kundrelationer, fältservice, leverantörskedjan,   
e-handel, tillverkning och detaljhandel. Tillämpningarna är 
anpassade för att ge inblick och att hjälpa kunderna att nå 
affärsframgångar. Mer information om Microsoft Business 
Solutions finns på www.microsoft.com/BusinessSolutions.
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1986/1987: 
Den första teckenbaserade versionen av Navision 
(Navigator) lanseras. Produkten är anpassad för PC-
nätverk.

1990/1991: 
Navision 3.0 lanseras. De första exportmarknaderna 
etablerades i Norge, Tyskland och Spanien.

1995: 
Navision 1.10 för Windows 95 lanseras, den första 
Windows-baserade versionen. Anpassningen till Microsoft 
miljön får motta flera utmärkelser.

1996/1997: 
Navision 1.20 lanseras med funktioner för personal- och 
kontakthantering. Kraftig fokusering på att lokalanpassa 
Navision för ett stort antal länder, samt att snabbt 
tillhandahålla nya versioner med ökad funktionalitet.

1997: 
Navision 1.30 lanseras. Företaget strukturerar sina 
utvecklingsprojekt i enlighet med Microsoft Solutions 
Framework.

1998: 
Produktutvecklingen fokuseras på företagsaffärslösningar. 
Navision utrustas med funktioner för att hantera 
euroomvandling.

1999: 
Navision 2.0 lanseras. Navision Software a/s och 
Damgaard noteras på Köpenhamnsbörsen. Microsoft SQL 
serveralternativ för Navision släpps.

2000: 
Navision 2.01 lanseras; inkluderar flerspråksteknik men är 
ännu inte något flerspråksprogram.

2000 (höst):
Navision Software och Damgaard går samman och bildar 
Navision a/s.

2001 (vår):
Navision 2.60 lanseras med User Portal.

2001 (vår):
Navision 2.65 lanseras med Commerce Gateway och 
Commerce Portal.

2001 (höst): 
Navision Attain 3.01 lanseras med integrerad tillverkning 
och försäljning, ett flerspråkigt program, CRM-funktioner 
och stöd för flera orter.

2002: 
Navision Attain 3.01 lanseras med stöd för XBRL-
rapportkapaciteter.

2002 (vår/sommar):
Microsoft förvärvar Navision a/s.

2002 (sommar/höst): 
Microsoft Business Solutions–Navision 3.60 lanseras, den 
första versionen under det nybildade Microsoft Business 
Solutions.

2003: 
Microsoft Business Solutions–Navision 3.70 lanseras med 
nya funktioner för lagerhantering.

2004: 
Microsoft Business Solutions–Navision 4.0 lanseras 
med nytt användargränssnitt, utvecklat affärsstöd och 
förbättringar för tillverkande företag.

Microsoft Navisions tidslinje




